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Раздел: Ознакомление с окружающим»; Развитие речи
Тема: «Кому, что надо для работы»
Цель: 
Продолжать формировать целостное представление детей о профессиях; обобщать, классифицировать.
Задачи:
1.Расширять представление детей о разнообразии профессий.
2.Формировать обобщенное понятие «профессия», обогащать активный словарь.
3.Вызвать интерес к труду взрослых разных профессий.
4.Учить детей связанной речи между сверстниками и воспитателем.
5.Воспитывать чувство благодарности к человеку, за его труд.
6.Развивать внимание, память, мышление.
Материал и оборудование: . конверт с письмом, пазлы «Профессии», «волшебный» сундучок, карточки для игры «Кому, что надо для работы», демонстрационные картинки с изображением людей разных профессий.
Ход занятия:
І.Организационный момент.
В: Ребята, сегодня на занятие к нам пришли гости.
К ним сейчас вы повернитесь, улыбнитесь, поклонитесь. 
В: Давайте теперь встанем в круг и поздороваемся друг с другом
Дети: Доброе утро!
Основная часть.
В: Ребята, посмотрите, пока вас не было в группе что-то появилось. Что же это?
Дети: Письмо!
В: Да, действительно это письмо. А как вы думаете, как оно попало к нам, и кто нам его принёс?
Дети: Почтальон принёс.
В: Молодцы, правильно. Действительно, письма доставляет почтальон. А где работает почтальон?
Дети: На почте.
В: Верно. А помимо писем, что еще разносит почтальон?
Дети: Газеты, посылки.
В: Ну что, Вам интересно, что же там в письме?
Дети: Дааааа
В: Ну тогда давайте откроем конверт и прочитаем. Но сначала давайте убедимся, что это точно для нас письмо. Смотрите, тут написано (адрес)
Ну что, нам письмо?
Дети: Дааааа
В: Хорошо, а как Вы думаете, если бы письмо было бы не наше, был бы написан не наш адрес или не наша группа, мы бы могли бы его читать? 
Дети: Нет
В: Верно, запомните чужую почту (посылки, письма, бандероли) нельзя открывать и читать. В этом случае надо отнести их обратно на почту, что бы почтальон доставил их по верному адресу! Ну а мы можем теперь спокойно читать письмо!!!!
Получили письмо от жителей страны профессий.
ІІ. Воспитатель читает письмо.
Дорогие ребята! Пишут вам жители страны профессий. У нас все профессии перепутались, просим вас нам помочь расставить все на свои места. Мы хотим, чтобы вы росли добрыми трудолюбивыми ребятами. И как можно больше имели представление о профессиях. Профессий на свете очень много, и они все разные. А самое главное, когда вы станете взрослыми, мы хотим, чтобы вы выбрали себе профессию по душе.  
В: Но для начала, давайте вспомним, что же такое профессия?
Дети: предположительные ответы.
В: Профессия – это труд, которому человек посвящает свою жизнь. Вот вы все скоро пойдете в школу, а потом и в институт и выберите себе профессию, на которую будете учиться. Кто из вас кем хочет стать?
Дети: ответы детей (спросить всех).
В: Вот видите какие разные профессии вы назвали, а все они нужны нам? 
Дети: Да
В: Конечно, нет такой профессии, которая была бы не нужна.
В: Ребята, как вы уже поняли, беседовать мы с вами будем о профессиях.

1. Игра «Закончи предложение»: 
Дети, давайте поиграем с вами, я буду начинать предложение, а вы заканчивайте.
Строит здания … строитель.
Поезд водит … машинист.
На тракторе пашет … тракторист.
Самолётом правит … лётчик.
Пишет красками …художник.
В машине возит груз …шофёр.
Доит коров только … доярка.
В шахте трудится … шахтёр.
От болезней лечит … врач.
Красит стены нам … маляр.
В школе учит нас … учитель.
Песни нам поёт … певец.
Кто всех знает … МОЛОДЕЦ!!! 
В: Молодцы, ребята, справились с заданием. Все профессии нужны, все профессии важны. Главное – нужно хорошо выполнять любимую работу.
В: Профессий очень много, некоторые вы знаете, а про многие даже и не слышали.
- Подумайте, что делает человек, который работает оленеводом? Хлеборобом? Змееловом? Пчеловодом? Конструктором? Чертежником? Крановщиком? Охранником? Экономистом? (ответы детей)
В: Легко догадаться, так как в самом слове уже есть подсказка, и легко отгадать, что делает человек. Но есть профессии, которые надо знать, а отгадать по названию, что человек делает, невозможно. Попробуйте отгадать, какую работу выполняют дизайнер? Юрист? Менеджер? Прораб? (ответы детей)
В: Названия профессий мы вспомнили. А сейчас давайте вспомним кому, что нужно для работы.
2. Игра «Кому что надо для работы» (работа с карточками):
машина, корабль, градусник, указка и книги, строительная каска и мастерок, кастрюли, газеты и письма, ножницы и иголки.
В: Психогимнастическое упражнение.
Ребята, каждый из вас должен выбрать любую профессию и изобразить ее не только действием, но и мимикой. Как вы покажете музыканта, шофера, художника, парикмахера, врача, строителя, пожарника, учителя, доярку, летчика, полицейского, певца и т.д.
В: Дети, а сейчас вы мне расскажите каким должен быть человек той или иной профессии.
3. Игра «Подбери признак»:
строитель (какой?) …., врач, доярка, учитель, художник, продавец, повар, полицейский, пожарный, спортсмен, воспитатель и т.д.
В: Ребята, каким должен быть человек той или иной профессии вы мне сказали. А сейчас скажите, что должен уметь делать человек той или иной профессии.
4. Игра «Кто что делает?»: строитель, врач, доярка, дворник, шофёр, учитель, пожарный, продавец, повар, воспитатель, музыкант, художник и т. д.
  В: А теперь немного отдохнем.
                     
Физкультминутка «Профессии»
Мы в профессии играли (ходьба на месте)
В миг мы лётчиками стали! (прямые руки в стороны)
В самолёте полетали (покружиться вокруг себя)
И шофёрами вдруг стали! (ходьба на месте)
Руль теперь в руках у нас (руки перед собой, «держим руль»)
Быстро едем, просто класс! (бег вокруг себя с рулем)
А теперь на стройке мы (ходьба на месте)
Кладём ровно кирпичи. (руки перед собой согнуты в локтях)
Раз- кирпич и два, и три –
Строим дом мы, посмотри! (соединить прямые руки над головой)

В: Профессий очень много. Ту или иную профессию может выбрать как мужчина, так и женщина.
5. Игра «Женская и мужская профессии»:
учитель — учительница
художник — художница
певец — певица
портной — швея
спортсмен — спортсменка
пианист — пианистка
ткач — ткачиха
В: Дети, нет только мужской или только женской профессии.
 В: Любую профессию может выбрать как мужчина, так и женщина. Поэтому специалистов разных профессий может быть очень много…….
6. Игра «Один — много»:
водитель — водители
лётчик — лётчики
машинист — машинисты
капитан — капитаны
врач — врачи
учитель — учителя
строитель — строители
почтальон — почтальоны
швея — швеи
пекарь — пекари
продавец — продавцы 
художник — художники
В: А сейчас мы с вами исправим ошибки ребят, которые они допустили при составлении своих рассказов…
7. Игра «Исправь ошибку»:
Строитель управляет самолётом.
Пожарный лечит людей.
Швея красит дом.
Почтальон разносит почту.
Дворник варит обед.
Водитель управляет поездом.
Машинист строит дома.
Строитель шьёт одежду.
Повар учит детей грамотно писать.
В: В наш современный век, когда много разных инноваций, новых изобретений - труд человека облегчается, появляются электронные помощники (компьютеры, роботы, пылесосы, микроволновки), но ручной труд всегда остается в почёте.
В: У нас есть Сундучок. Давайте посмотрим, что же в нем? 
Ребята! Что это? 
Дети: Инструменты. 
В: Вам надо достать и рассказать, что это за инструмент и к какой профессии он относится. Но помните, сундучок открывается если сказать волшебные слова: «Сундучок, сундучок приоткрой мне свой бочок!» 
Дети: по очереди произносят слова, достают инструмент и рассказывают о профессии, которой он принадлежит.
В: Умнички! Все справились. 
ІІІ. Отгадываем загадки о профессиях.
Воспитатель: Молодцы ребята, все загадки отгадали. А сейчас, давайте поделимся на команды и к отгадкам, которые Вы разгадали, соберем пазлы. Смотрите как они все перепутались, но я уверенна, что Вы и с этим трудным заданием легко справитесь.
Дети, разделенные на команды, собирают пазлы «Профессии».
Воспитатель: Отлично, какие вы все молодцы!!!! Вот и помогли мы жителям страны Профессий все расставить на свои места. Вы правильно выполнили все задания, распределили все инструменты и собрали пазлы. И я даже слышу, как жители говорят вам: «СПАСИБО»!
Воспитатель: Ребята, Вам понравилось наше занятие?
Дети: Даааааа
Воспитатель: А кому, что больше всего понравилось?
Дети: предположительные ответы.
Воспитатель: Вы все были большие молодцы! Спасибо вам!!!! А в сундучке осталось еще кое-что. Смотрите, это спец. одежда. И сейчас Вы можете поиграть во врача, парикмахера, повара, продавца. 



